



## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΜΟΝΟ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΜΗΝΥΕΙ ΕΝΑΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΔΙΧΑΣΜΟΣ

# Απελπιστικά ανιστόρητοι οι Έλληνες, συνεχίζουν να επαναλαμβάνουν τα λάθη των προγόνων τους

**Π**ριν μερικά χρόνια έκανα το «φοβερό» λάθος ν' αναφέρω σε ραδιοφωνική εκπομπή τα Σκόπια με την επίσημη ονομασία τους ΠΓΔΜ (Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία Μακεδονίας). Αμέσως ένας συμπάροικος... «μακεδονομάχος» τής πολυθρόνας έστειλε στη διεύθυνση τού ραδιοσταθμού δριμεία επιστολή - διαμαρτυρία, απαιτώντας την άμεση απόλυσή μου. Γιατί; Επειδή λέει χάρισα το όνομα «Μακεδονία» στους Σκοπιανούς! Λες και μπορούσα εγώ να χαρίσω το όνομα σε μια χώρα.

Όμως, φίλοι μου, κάποιοι άλλοι χάρισαν το όνομα «Μακεδονία» νέτο σκέτο σε 140 τόσες χώρες, ανάμεσά τους οι ΗΠΑ, Ρωσία, Κίνα, Σερβία, Γαλλία, Ηνωμένο Βασίλειο, Καναδάς, Ισραήλ, Ρουμανία, Ελβετία, Σουηδία κλπ. κλπ.

Οι κάτοικοι σ' αυτές τις χώρες, που δεν ξέρουν ελληνική ιστορία, πιστεύουν ότι υπάρχει μια μόνο «Μακεδονία» και δεν είναι ελληνική. Τί έκαναν οι τότε κυβερνήσεις Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ για να σταματήσουν τον... προσηλυτισμό από τους Σκοπιανούς όλων αυτών των χωρών με τους κατοίκους τους; Τίποτε. Απολύτως τίποτε, επειδή δεν το θεωρούσαν αναγκαίο.

Όλοι θυμούνται τη δήλωση που είχε κάνει τότε ο Κωνσταντίνος Μπ-

τιστάκης: «Σε δέκα χρόνια κανείς δεν θα το θυμάται...».

Ο Ανδρέας Παπανδρέου είχε δηλώσει στη Βουλή: Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αποδεχόταν συμβιβασμό στο όνομα, με επιθετικό προσδιορισμό στον όρο «Μακεδονία» και το δήλωνε δημοσίως και επισήμως, και εκ προοιμίου προς πάσα κατεύθυνση.

Όμως, σαν πρωθυπουργός, Ανδρέας Παπανδρέου, σε ομιλία του το 1986 στο 3ο Σώμα Στρατού δήλωσε δημόσια ότι η χρήση του ονόματος «Μακεδονία» είναι... εσωτερικό θέμα της Γιουγκοσλαβίας!

Τα Σκόπια ανεξαρτητοποιήθηκαν από τη Γιουγκοσλαβία στις 8 Σεπτεμβρίου 1991, μέρα που έκτοτε ισοδυναμεί γι' αυτά με εθνική επέτειο. Μέχρι τότε αποτελούσαν ξέχωρη δημοκρατία στο πλαίσιο της ενιαίας Γιουγκοσλαβίας, με την επίσημη ονομασία «Γιουγκοσλαβική Σοσιαλιστική Δημοκρατία της Μακεδονίας» και σημαία το πεντάκτινο αστέρι. Κι όμως οι ελληνικές κυβερνήσεις -στον βωμό των καλών σχέσεων με το Βελιγράδι- σιωπούσαν προκλητικά επί σειρά δεκαετιών αναφορικά με τη χρήση του ονόματος «Μακεδονία» από γειτονικό κράτος!

Τώρα αυτά τα σαΐνια κατηγορούν για «προδοσία» τον Αλέξη Τσίπρα

επειδή υπέγραψε μια συμφωνία με τους Σκοπιανούς.

Ασφαλώς δεν συμφωνώ με την σύνθετη ονομασία με γεωγραφικό προσδιορισμό, επειδή σέβομαι την ιστορία και γνωρίζω τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν από «βόρειες» και «νότιες χώρες»:

Βόρεια και Νότια Κορέα, Βόρεια και Νότια Ιρλανδία, Βόρεια και Νότια Ιταλία, Βόρειο και Νότιο Σουδάν, Ανατολική και Δυτική Γερμανία, Βόρειες και Νότιες Πολιτείες στον εμφύλιο πόλεμο στην Αμερική, κλπ. Με την πρόσφατη συμφωνία, όμως, οι κάτοικοι των 140 χωρών θα μάθουν τουλάχιστον πως τα Σκόπια δεν είναι η μοναδική «Μακεδονία», αλλά υπάρχει η αυθεντική Μακεδονία που είναι ελληνική. Όταν ταξιδεύουν στα Σκόπια δεν θα αποβιβάζονται στο αεροδρόμιο «Μέγας Αλέξανδρος», ούτε θα περπατήσουν σε λεωφόρο με το όνομα τού Ελληνα στρατηλάτη και στα αγάλματα των Σκοπίων θα υπάρχουν πινακίδες πως ανήκουν στην ελληνιστική περίοδο. Εξίσου σημαντικό είναι το γεγονός ότι θ' αλλάξουν το Σύνταμά τους για να μην υπάρχουν αλυτρωτικά άρθρα.

Όμως το κυρίαρχο πρόβλημα για το έθνος μας που θα πρέπει να μάς ανησυχεί, δεν είναι η ονομασία τού γειτονικού κρατιδίου, αλλά ο εθνικός

διχασμός στον οποίο μάς οδηγούν ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η Φώφη μας, με τους χρυσαυγίτες, επειδή είναι μικρόμυαλοι και επικίνδυνοι.

Πότε διχάστηκε αυτός ο υπέροχος λαός και δεν πόνεσε, που δεν υπέφερε από τις καταστροφικές συνέπειες τού διχασμού; Από τους Βασιλικούς και Βενιζελικούς, από την σύγκρουση ανάμεσα στον Γρίβα και τον Μακάριο, από τον διχασμό στην Επανάσταση τού '21, από τον εμφύλιο μετά την απελευθέρωση, από την Μικρασιατική καταστροφή; Πιστεύουν πραγματικά ότι θα είναι διαφορετικό τώρα το αποτέλεσμα ενός διχασμού για την ονομασία των Σκοπίων;

Δεν είναι παράξενο πως ο σουλτάνος Ερντογάν δεν σχολιάζει τη συμφωνία επειδή περιμένει το διχασμό στην Ελλάδα και στα Σκόπια για να υλοποιήσει τα σχέδιά του για ένα ισλαμικό τόξο από την Αλβανία έως την Αγκυρα;

Λένε οι σοφοί Έλληνες πως «κακός γείτονας, κακός δαίμονας» και ο Ανδρέας μάς είχε προειδοποιήσει για τον κίνδυνο εξ ανατολών, που δεν υπολογίζουν ο Κυριάκος με τη Φώφη μας, επειδή έχουν βάλει στόχο τους τα προνόμια τής εξουσίας και την προστασία των απατεώνων φίλων τους. Ετσι βλέπουν τον... πατριωτισμό.

### Δημοσκοπήσεις και φορολογία

Ακόμη μια δημοσκόπηση Newspoll χτες, δείχνει πως οι αυστραλοί πολίτες θέλουν Εργατική κυβέρνηση με πρωθυπουργό τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Δεν είναι παράλογη η επιθυμία των ψηφοφόρων γιατί -εδώ που τα λέμε- άλλα τα μάτια τού λαού κι' άλλα τής κουκουβάγιας. Ο Μπιλ Σόρτεν δεν «τραβάει», ενώ ο Τέρνμπουλ έχει παράστημα και λόγο ηγετικό. Ακόμη και οι κωλοτούμπες του έχουν κάποια φινέτσα, αν και έχει απογοητεύσει πολλούς θαυμαστές του σαν συνήγορος των τραπεζών και των φίλων του μεγαλοεπιχειρηματιών.

Χτες άρχισαν οι συνεδριάσεις τού Κοινοβουλίου στην Καμπέρα και η κυβέρνηση Τέρνμπουλ θα προσπαθήσει να ψηφιστεί στην Γερουσία η πρότασή της για μείωση τού φόρου εισοδήματος των εργαζομένων. Όμως, η κυβέρνηση έχει συνδέσει αυτή την μείωση με την μείωση τού φόρου εισοδήματος για τις μεγάλες επιχειρήσεις

από 30% στο 25%.

Δεν ξέρω αν τελικά η Γερουσία θα εγκρίνει αυτή την απαράδεκτη μείωση ειδικά για τις μεγάλες τράπεζες που αποδείχτηκε ότι έκλεβαν μέχρι πεθαμένους πελάτες τους. Υπενθυμίζω ότι το κόστος για το δώρο στις μεγάλες επιχειρήσεις είναι \$65 δις, όταν το εθνικό χρέος είναι \$572,5 δις και πληρώνουμε \$18,7 δις το χρόνο σε τόκους, ή περισσότερα από \$1,5 δις τον μήνα (\$593 κάθε δευτερόλεπτο). Το εθνικό χρέος αντιστοιχεί με \$23.167 για κάθε άνδρα, γυναίκα και παιδί στην Αυστραλία και με το 31,33% τού ΑΕΠ που είναι \$1,8 τρις.

Δηλαδή, να πληρώνουν το 31,33% του ΑΕΠ, ή \$1,5 δις το μήνα από το υστέρημά τους οι φορολογούμενοι, για να ωφεληθούν οι μεγάλες επιχειρήσεις με κέρδη δεκάδων δισεκατομμυρίων δολαρίων;

Αυτό δεν είναι φορολογική μεταρρύθμιση, μάλλον για βανδαλισμό τής εθνικής οικονομίας πρόκειται.

### Καλό!

ΤΙ ΠΑΡΑΞΕΝΗ ΧΩΡΑ ΠΟΥ ΕΙΜΑΣΤΕ... ΣΥΝΟΡΕΥΟΜΕ ΜΕ ΤΗΝ ΒΟΡΕΙΟ ΗΠΕΙΡΟ... ΤΗΝ ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ... ΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΘΡΑΚΗ... ΑΠΕΙΛΟΥΜΕΘΑ ΕΞ ΑΝΑΤΟΛΩΝ... ΑΝΗΚΟΥΜΕ ΕΙΣ ΤΗΝ ΔΥΣΙΝ... ΚΑΙ ΕΧΟΥΜΕ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ...



### Ακόμη ένα:

Διαβάζω το φλιτζάνι τού καφέ με 5 ευρώ. Όχι ότι ξέρω, αλλά όλες γουστάρουν έναν ψηλό, μελαχρινό, αξύριστο που τις παράτησε και πάντα πέφτω μέσα.